

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 28 (223)

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

4 июля 1934 года

«Организовать дело чистки партии таким образом, чтобы обеспечить в партии железную пролетарскую дисциплину и очищение партийных рядов от евхенизденских, неустойчивых и примазавшихся элементов».

Чистка партии — это борьба за передовую роль коммунистов на производстве

О чистке западно-сибирской парторганизации

Постановление пленума Запсибкрайкома ВКП(б) от 17 июня 1934 г.

Заслушав доклад т. БУЛАТОВА о чистке западно-сибирской парторганизации, пленум Краевого Комитета целиком и полностью одобряет его.

Чистка всегда являлась могучим орудием партии в ее борьбе за ленинское единство и повышение боеспособности большевистских рядов. Величайшие задачи, поставленные XVII съездом партии и докладом товарища Сталина, могут быть успеш но разрешены только при условии величайшего усиления мо ѡи пролетарской диктатуры и укрепления ее ведущей силы — коммунистической партии, при условии очищения рядов партии от чуждых и враждебных элементов, от оппортунистов всех мастей и двурушников от разложившихся элементов, перерожденцев и жуликов с партбилетами в кармане.

Чистка партии — мощный рычаг повышения идеино-политического уровня членов партии и кандидатов, выражения подлинной большевистской самокритики.

Для западно-сибирской парторганизации чистка должна сыграть исключительное значение. Решение XVII съезда и указания товарища Сталина о превращении Кузбасса во второй Донбасс, укрепление промышленной базы на Востоке — требуют от парторганизации Западно-Сибирского края еще большой сплоченности, мобилизованности и идеино-политической вооруженности. Чистка должна поднять дисциплину каждого коммуниста и кандидата, их ответственность за выполнение по рученному дела. Однако, пленум Краевого Комитета партии отмечает, что уже начало чистки обнаружило в целом ряде парторганизаций недостаточную подготовленность к чистке, незнание людей при комплектовании комиссий, беззаботность парторганизаций в борьбе за идеиное вооружение коммунистов, кандидатов, сочувствующих, слабое освещение вопросов чистки в низовой печати и, наконец, при наличии засоренности некоторых организаций чуждыми элементами, недостаточный уровень развития большевистской самокритики на собраниях по чистке.

Все это свидетельствует о том, что парторганизации все еще недостаточно перестроили свою работу для того, чтобы превратить чистку в могучее средство для выполнения хозяйственно-политических задач, для идеиного вооружения коммунистов в борьбе за генеральную линию партии.

Лучший машинист электровоза

На проверке коммунист Шамин, машинист электровоза, его знают все, одного из лучших производств

ПОПРАВКА

Помещенная заметка в «Емельяновце» от 29 июня за № 27 под названием «Камерон — без камеронщиков» напечатано. Дежурный слесарь тов. Вахрин не разбудил камеронщика Жигалова, следует читать: «Дежурный слесарь тов. Вахрин не разбудил камеронщика Жигалова».

Пленум Крайкома, одобряя решение бюро Крайкома от 9 и 14 июня («Об освещении вопросов чистки в печати. Об итогах чистки парторганизации новосибирского телеграфа и новосибирской мельницы»), предупреждает все парторганизации о том, что чистка даст необходимый результат только в том случае, если будет еще шире развернута доподлинная большевистская самокритика.

Пленум обязывает все парторганизации обеспечить в момент чистки тщательную проверку состояния их работы, а также работу каждого отдельного коммуниста и кандидата с точки зрения сегодняших задач партии, их передовую роль не производство, особенно сосредоточить внимание на фактах открытого или скрытого зажима с мокритики и решительной борьбы с этими антипартийными явлениями.

Пленум обязывает парторганизации крепче взяться за идеологическое вооружение членов партии как кандидатов и сочувствующих, помните, что задача чистки партии состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшем усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс (из постановления ЦК и ЦК ВКП(б) о чистке партии).

Каждая парторганизация, каждый член и кандидат партии должны проявить величайшую активность в проведении чистки партии, в привлечении беспартийных рабочих и колхозников к активному участию в чистке и разъяснении среди них политического значения этого мероприятия партии. «Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся — дело великое» (Ленин).

Мы победили и побеждаем врагов потому, что во главе трудящихся стоит ленинская партия, беззаветно преданная рабочему классу и несокрушимая благодаря своей идеиной сплоченности и железной дисциплине, боевому единству своих рядов, безраздельному доверию трудящихся города и деревни. Чистка будет способствовать повышению боевой сплоченности партии и дальнейшему укреплению дисциплины в ее рядах.

Да здравствует великая ленинская партия и ее ЦК! Да здравствует мудрый учитель, вождь нашей партии и международного пролетариата — Сталин!

веников и организатора труда. Шамин мастер своего дела, на отлично закончил курсы машинистов электровозов. Систематически перевыполняет план на своем электровозе

Его электровоз не знает простоев, поломок и аварий. Шамин работает над повышением своего политического и технического уровня, хорошо знает производственный процесс и программу и устав партии. На вопросы, задаваемые комиссией, отвечал четко и ясно.

Л. П.

Чистка партии поднимает производственную активность масс

Чистка партийных рядов поднимает производственную активность масс, угол направления всей нашей работы по чистке — это борьба за передовую роль коммунистов на производстве, борьба за выполнение промфинплана* (Булатов).

За период чистки нашей парторганизации имеются значительные сдвиги в отношении угледобычи, а именно с 20 по 30 июня по шахте задание 15 тыс. 600 тонн, выполнено 15780 тонн или на 101,1 проц.

Майеровский участок на 101,4 проц., Болдыревский — 100,4. Эти данные говорят о том, что чистка партии поднимает активность масс в борьбе за уголь.

Наряду с передовыми участниками есть участки как 22 уклон, которые выполнили план по угледобыче за последнюю декаду июня

только на 81 проц, несмотря на то, что парторганизация 22 участка проводила персональную проверку партийных рядов. После чего участок должен работать лучше, но этого не замечается. Парторганизация во главе с руководителями Бакиным, Пакиным и Першаковым (все коммунисты) ослабил и борьбу за выполнение угледобычи и с мелочами, которые тянут участок назад.

Серебренниковская парторганизация проверяет партийные ряды, но в этот момент участок выполнил декадный план на 97,7 проц, что подтверждает, что коммунисты во главе с парторганизатором т. Сальниковым недостаточно мобилизовали рабочие массы на борьбу угледобычи и с неполадками участка.

Чистка партии поможет вывести участок из прорыва.

На проверке лучшие большевики Серебренниковского участка

На проверке — т. Миронюк. Около 3 десятков лет работал в капиталистических шахтах в Америке, и Канаде, где перетерпел жестокую эксплуатацию капиталистического производства.

В 1931 г. т. Миронюк прибыл в Советский Союз и приехал на Ленинский рудник. Он лучший организатор и руководитель производства, прекрасный горный мастер, который добился хорошей подготовки фронта угледобычи и лучшего качества крепления, он изобретатель, обучает своему мастерству молодых рабочих.

Проходит чистку бригадир участка новичков т. Корсиков. Лучшая бригада установщиков т. Корсикова не имеет аварийности и простоев из-за установки, зависящей от бригады т. Корсикова. На его приходе за весь год не было ни одной аварии. Он добился лучшего качества установки приводов за

2—3 часа, вместо 6 — по плану.

Тов. Корсиков не плохо проводит массовую работу в бригаде, он повышает свою деловую квалификацию и обучает своему мастерству других рабочих, ведет большевистскую борьбу за трудовую дисциплину.

Лучши партгруппы тов. Пуйко и бригадир Новиков проходят проверку, которые по большевистски борются за выполнение плана. Их добычи и добились того, что забойщики их бригады выполняют свои задания от 120 — 150 проц. Эта бригада не имеет ни одного забойщика, не выполняющего своего задания.

Комиссия по чистке партии увидела на некоторые недостатки работы этих большевиков, они после этой чистки устроят свои сильы, чтобы вывести участок на широкую дорогу.

Сельников.

Буду бороться за досрочное выполнение плана угледобычи

Я, машинист электровоза, включаясь во всесоюзный конкурс шахт на лучшего машиниста электровоза, беру на себя конкретное обязательство:

Своевременно выходить на работу и аккуратно выполнять свое производственное задание, а с Майеровским 25 лавы буду вывозить в смену по 140 вагончиков вместо 90 по заданию.

Из 40 лавы Серебренниковского участка буду вывозить по 120 вагончиков, вместо 74 — по норме. Только при условии полной качки лавы. Будем производить тщатель

ный прием и дачу машин во время смены. Машину буду содержать в чистом и исправном виде с таким расчетом, чтобы не было ни одного простоя, зависящего от меня.

Приму активное участие в благоустройстве шахты и отработаю не менее 10 трудодней, буду обмениваться и передавать свой опыт другим товарищам, веду активное участие в печати. По всем вышеуказанным пунктам вызываю последовать моему примеру машиниста электровоза т. Быкова. (Последний вызов уже принял).

Машинист эл-воза — Ткарев.

УСТИНОВ ПЬЯНСТВУЕТ

Десятник движения Устинов безобразно плохо производит ремонт путей. Вот факт: в 40 лаве, Серебренниковского участка из-за плохого ремонта путей, был простоят 2 часа.

Он систематически пьянствует, уже пропил технический аккуму

лятор казакам. 25 июня сделаем прогул.

Необходимо треугольнику движения принять соответствующие меры к Устинову и квалифицировать его как срывщик работы и пропульщика.

В.

Предатель рабочего класса разоблачен

Персональную проверку проходит заведующий погрузкой — Рынковский Роман. Собрание насторожилось. Рынковский перед комиссией по чистке пытался скрыть свое прошлое, но о его прошлом много знали старые рабочие, отдельные коммунисты: Антонов, Нечаев, Щербаков и другие. Но молчали до чистки!

Разоблачить чужака помог комиссии по чистке беспартийный рабочий, старый шахтер, участник Мартовского восстания т. Проскаров Семен.

В 18 г. Рынковский имел свой магазин, парикмахерскую, фотографию и в их фотографии в 1918 г. рота красногвардейцев из шахтеров Кольчугино (Ленинск) решила сняться на фотокарточке. А в этой роте находился Проскаров Семен. Производили съемку Рынковский Роман, но красногвардейцы еще не знали что Рынковский предатель рабочего класса.

Рудник удалось занять колчаковцам, Проскарову с товарищами пришлось скрываться. Колчаковцы 5 тысяч рублей пообещали тому, кто поможет уйти Семена Проскарова.

Предатели рабочего класса жадные на награду — нашлись. Семена поймали, только завезли его в милицию, как ему показывают фотокарточку красногвардейской роты с которой фотографировался Проскаров. Рынковский Роман со своим отцом Григорием все негативы предоставил в распоряжение белогвардейцев.

Случайно Проскарову удалось бежать из под расстрела, ему помогла смелость и находчивость. Рынковского Григория — предателя рабочего класса — зарубили роговцы и хотели убить его сына Романа — он скрылся.

Роману Рынковскому удалось устроиться грузчиком транспортного отдела рудника. Пользуясь классово притупленностью руководи-

телей транспортного отдела — он доился в 1930 г. выдвижения на заведование погрузкой угля на нашей шахте. А в 1932 г. обманным путем получил рекомендацию от «коммунистов»: Мальцева С. Е., Лагерева П. П. Рынковский пробрался в партию, обманул парторганизацию транспортного отдела, во главе с руководителем „тихой сапой“ Антоновым. Но не удалось ему обмануть комиссию по чистке, разоблачили его лицо — лицо врага партии и рабочего класса, при помощи бывших красных партизан (Проскарова и других). Проскаров, беспартийный рабочий, еще до собрания подал в комиссию по чистке заявление на Рынковского.

Проскаров рассказал на собрании о контрреволюционере Рынковском, его слова подтвердили Нечаев — коммунист, что предателю рабочего класса — не место в партии. Наша вина состоит в том, что мы его раньше не разоблачили. Рынковский, заведывая погрузкой, „тихой сапой“ пытался сорвать погрузку угля заводам Урала, тем самым вредил социалистическому строительству.

Рынковский зажимал самокритику. Тем, кто пытался его критиковать, создавал невозможные условия для работы и сжигал с производством.

Рынковский еще раз попытался замаскировать свое прошлое среди несознательной части рабочих. Он собрал 26 подписей среди грузчиков под предлогом, что они их не обсчитывали и упрежки проводил полностью.

Только после того, как наша партия разделила рабочим, что Рынковский контрреволюционер — эта группа грузчиков вынесла свое решение, чтобы их подписи считать недействительными и требует от шахтоуправления убрать его немедленно с работы, Едакин.

ПРИМАЗАВШИЙСЯ

На проверке Козлов Павел, перед комиссией по чистке партии, пытался скрыть свои прошлые дела, рассказывая свою автобиографию вкратце: — Я сын крестьянина бедняка, сам батрачил, в 1919 г. был мобилизован Колчаком и в этом же году перешел в Красную армию. В 1922 г. демобилизовался и жил вместе с отцом в крестьянстве до 1927 г. А после приехал на Ленинский рудник и поступил работать в шахту.

У Козлова „память“ плохая, на задаваемые ему вопросы, он отвечал путано, мотивируя тем, что уже „забыл“. Помня, что служил в 46 стрелковом полку у Колчака, на нее в одном бою участия не принимай.

Выступающие в прениях Дергунов, Горностаев, Лазарев, Сальников, Мельников и другие раскрыли ясную картину перед комиссией по чистке партии, что Козлов никогда не был батраком, а его отец имел шерсточесалку, маслобойный завод и крупное сельское хозяйство. Эксплуатировал окружающую бедноту и батрачество.

46 стрелковый полк Колчака от Томска до Иркутска отступал непрерывными боями, этот полк был самым преданным белогвардейцам Колчака и был один из боевых единиц Колчака до Иркутска, где был разбит. До конца шел и Козлов Павел, — это значит, что Козлов не силой служил у Колчака, о чем он доказывал комиссии по чистке.

Козлов партийно-массовую работу в бригаде Томляновича недостаточно проводил и не проявлял своей инициативы в ней. Не вел борьбы за качество угля и производил мой работы.

Классовый враг стремится проб-

ПАРТИЯ ОЧИЩАЕТ СВОИ РЯДЫ

На вечернем собрании 1 июля по чистке партии, комиссия по чистке нашей парторганизации сообщила о результатах проверки парторганизаций движения и майеровской. Прошедших проверку 28 человек — 10 из числа прошедших исключены из партии, а Неудахин, Нарышев и Черкашев переведены из кандидатов в соответствующие,

Черданцев переведен из членов в кандидаты.

Комиссия по чистке исключила из партии классово-чужого элемента — Рынковского, переведенного Котлера, за нарушение железной дисциплины: Силина, Готики, Гришечкина, Новокрещенного, Лазарева, разложившихся Зaborскую, Щербакова и Рудакова.

Сводка угледобычи по шахте за июнь

УЧАСТКИ	Начальники участков	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В проц.
1 Болдыревский	Тищенков	13750	13610	88,9
2 Майеровский	Навотный	10375	9397	90,5
3 Серебренниковский	Агапов	12500	11142	89,1
4 22 уклон	Бакин	10750	8956	83,3
По шахте	Гринев	48700	44843	92

Выполнили месячное задание на 120 проц.

Бригада машинистов нарезных работ т. Каширина Болдыревского участка июньское задание выполнила на 120 проц., подняла производительность труда до 140 проц., плановая себестоимость угля уложилась, добились лучшего качества угля по видимой породе 2,5 кг/вт, вместо — 4. По химическому анализу 5,5, вместо 7 — по стандарту. Мы могли бы иметь более луч-

шие результаты своей работы, но благодаря несвоевременной доставки леса к забою, приходилось ежесуточно затрачивать по 4 часа, иногда более. В некоторых случаях были завалены забои углем.

Мы требуем от хозяйственников участка, чтобы впредь подобные случаи были ликвидированы.

КАШИРИН.

ХОЗРАСЧЕТ — ВНЕДРИМ

Хозрасчетная бригада разборщиков, т. Макарова 22 уклона 37 лавы за первую половину июня выполнила производственное задание на 112 проц., т. е. задание на 15 дней июня 615 кв. мтр., выполнили 700 кв. мт.

Мы могли бы больше дать, но в силу некоторых обстоятельств причин, а именно: недостаточное снабжение порожняком, лесом, несвоевременная подготовка фронта

работы десятником Кулешовым 2 июня, а десятник Хмелев не выполнил своевременно бурильщика.

Несмотря на это, члены бригады перевыполнили свое задание: Макаров на 139 проц., Морев — 146, Какорин — 119, Опарин — 135, Ильин — 115 проц., и другие.

В будущем будем бороться за внедрение хозрасчета как высшей формы соцсоревнования. Макаров.

СВОДКА по качеству угля за июнь

Наименование участков и фамилии бригадиров	Химический анализ		Стандарт
	Колич. проб.	Факт. выполн. в проц.	
Болдыревский	16	6,21	7
1. Попов	5	5,30	7
2. Смирин	5	6,62	7
3. Карлов	2	6,05	7
4. Шамов	4	5,00	7
Серебренниковский	14	11,70	10
50. Медвецкий	4	12,46	10
51. Кузьмин	4	11,25	10
52. Новиков	3	12,15	10
54. Томлянович	3	10,80	10
Майеровский	5	8,5	7
22 уклон	19	12,70	10
10. Савко	4	11,27	10
11. Макаров	6	12,05	10
13. Опарин	5	13,00	10
14. Горячев	4	12,27	10

ваться в ряды партии и хочет свое пребывание использовать в своих корыстных целях для вредительства пролетарскому государству.

Чистка партии должна поднять выше классовую бдительность каждого коммуниста и беспартийного рабочего, что поможет выгнать из партии мазавшихся элементов к партии.

Л. Е.

Овладею техникой своего дела

Я работаю на вентиляции крепильщиком с 10 мая, а до этого служил в Красной армии, где научился бороться за ударную учебу и работу.

22 мая вскоре после поступления на работу, укомплектовал КГО группу мотористов, я первым записался. Сейчас наша группа прошла половину программы и приступила к практическому изучению мотора и приборов для пуска.

За время своей учебы я имею только хорошие ответы, аккуратно посещаю занятия не только в намеченные числа, а ежедневно, после работыхожу в кабинет и изучаю модели горного дела.

У нас в группе есть слабые, Погодиницна, Ануфриев, Афанасьев. Я взял на себя обязательство помочь им после занятий. Я с ними отдельно беседую и записываю им контрольные вопросы, помогаю усваивать пройденное и стараюсь к концу наших занятий вывести их из числа отставших, сам обязуюсь сдать испытания по всем предметам и дисциплинам на отлично.

Вызываю последовать моему примеру т.т. Контина и Лубяной. Крепильщик — Лушев.

Зам. ответ. редактора

САЛЬНИКОВ.